

“烙铁画”自成一格

七旬老人铁笔绘丹青

□晚报记者 高洪驰

本报讯 西华县城关镇老人赵百岁几十年来醉心于烙铁画艺术，达到了痴迷的程度。赵百岁说，创作烙铁画是他“一生的追求”。

现年78岁的赵百岁，曾在新疆某玉石厂、南阳某玉石雕刻厂任雕刻技术员，获得了大量的艺术积累。特别是到南阳后，他一心钻研玉石制品烙画艺术，积累了丰富的烙铁画经验。20多年前，他回到了西华老家，一门心思钻研纸张和布匹彩色烙画技术，

终于掌握了在纸张和布匹上用烙铁绘制彩色画技术。

走进赵百岁的家，满眼都是烙铁画：绳上挂的、地上摊的、沙发上摆的、角落里放的、柜子里堆的……令人眼花缭乱。作品大多取材于《三国演义》、《四书五经》等中国传统文化典籍，现当代题材也有所涉及，尤其是反映改革开放给人民群众生活带来的新变化等作品，格外引人注目。几年来，附近许多绘画爱好者前去索取或购买，赵百岁总是毫不吝惜地相赠。“我认为自己的作

品还没有达到应有的境界，送给他们，或许对求画者学习绘画有一定的帮助。”赵百岁说。

在赵百岁简陋的画室里，记者看到，那里没有现代化的绘画工具，一个简易的电烙铁、一把剪刀、几卷绘画纸、一些颜料就是他全部的绘画工具。尤其是那把看上去毫无特色的电烙铁，在赵百岁手上却变成了神奇的“画笔”，已经磨秃变形的烙铁头，赵百岁却用它可以刻画出粗犷的树身、柔软的发丝，令人啧啧称奇。赵百岁的烙铁画渐渐出了名，

他的作品曾在多个美术作品展出。1990年，赵百岁创作的《关公请相图》被北京亚运会组委会收藏。2000年，赵百岁被中国科学技术协会信息中心、科普普及出版社等单位联合评为“中国当代创业英才”。但是，他并没有满足，望着并不富裕的家，看着一本本获奖证书，赵百岁说：“我创作烙铁画并不是为了谋取名利，主要是想把我国丰富的文化内涵展现给世人。”

线索提供 何建华

□晚报记者 田松平

本报讯 乘客在加油站卫生间方便时，将装有贵重物品的手提包遗忘在里面。好心的工作人员捡到后去归还失主，却被失主误认为是小偷。4日上午，在众多好心人作证下，明白了真相的失主悔不已，连连向对方道歉。

当天上午，记者闻讯赶到市区周项路口的中石油周口第四加油站时，失主高先生正不停地向该加油站经理李文峰道歉。目击者刘涛向记者讲述了事情大致经过：11时左右，高先生乘坐的中巴车在加油站加油，高先生去加油站卫生间方便时将装有一万多

元现金和证件的手提包遗忘在里面。刘涛和几个朋友发现后，立刻通知了加油站经理李文峰。大家分析断定包是刚才来加油的中巴车上的乘客落下的。看到中巴车刚开出加油站，李文峰急忙骑上摩托车去追。

失主高先生告诉记者，他一上车就发现手提包丢失，非常着急，认为是被小偷偷走了。就在这时，

他透过车窗突然看见一个小伙子开着摩托车，怀里抱着自己的手提包，顿时认为小伙是小偷，立即叫停客车，下车拦住李文峰。“你为什么偷我的东西？”还没等李文峰反应过来，高先生伸手就抢过自己的包，并破口大骂。

见高先生误会了，李文峰赶忙解释。“他越解释，我越认为是他偷了东西。”高先生告诉记者，都怪自

己性子太急，还差点要报警。

不远处的刘涛等看到两人发生争执立刻前来劝架，听了两人的争执后，他们急忙帮李文峰作证，并向高先生讲述了事情原委。高先生明白事情真相后顿时羞红了脸，窘迫之极，立即向李文峰道歉，连道惭愧，并拿出1000元现金表示酬谢，被李文峰等人婉拒。

性急失主误将好人当小偷 弄清真相窘态毕露道惭愧

后续报道

女驻村干部获殊荣

□晚报记者 马治卫

本报讯 记者昨日获悉，驻村队员郝欣欣(见本报2月23日4版《女驻村队员自费万余元扶贫近百次》)被商水县委办公室表彰为“服务新农村建设标兵”，被商水县直工委表彰为优秀共产党员。

该县千人驻村工作办公室负责人介绍，郝欣欣的事迹经本报和其他媒体相继报道后，引起了社会各界的广泛关注。今年年初，为弘扬正气、激励先进，商水县委决定在全县树立13名工作标兵。由于郝欣欣驻村工作成绩突出、事迹典型，经层层选拔和推荐，郝欣欣被评为“服务新农村建设标兵”。同时，郝欣欣也被商水县直工委表彰为2008年度优秀共产党员。

本周六下午5时30分

我市首部少儿电视短片 将在央视播出

□晚报记者 付永奇 实习生 刘英哲

本报讯 记者昨日从共青团周口市委了解到，我市第一部由青少年自己策划、自己拍摄、自己体验的少儿电视体验生活片《做豆浆》，将于3月7日(本周六)下午5时30分在中央电视台少儿频道《快乐体验》栏目中播出。

本片由共青团周口市委组织，央视少儿频道《快乐体验》栏目组和周口市小记者站共同拍摄。中央电视台少儿频道《快乐体验》是一档关于少年儿童探奇、体验类的节目，通过纪实拍摄手法，让青少年以自己的身份和视角进入设定的情境中去进行角色互换和社会生活体验。

维权

让我们和您结伴同行 本报有奖征集3·15投诉线索

又是一年3·15，“维权”成了最热门的话题。

如果现在您正是假冒伪劣商品的受害者，或是制假、贩假内幕的知情者，或是遭遇了消费欺诈奔波在讨回公道的路上……您不必沉默，因为您的沉默会让更多的消费者被侵害；您也不必容忍，因为容忍会使不法商家更加逍遥。请您相信，在维护消费权益和市场公平秩序中，有我们与您结伴，您并不孤独。请您迅速联系我们，我们接受投诉的范围主要有烟、酒、食品、化妆品、影楼、美容、服装、商场、休闲娱乐等。

在为您保密的前提下，我们将对有价值的线索给予物质奖励。特别感谢周口天诚茶莊、河南鹭岩茶业有限公司、张仲景大药房周口连锁店提供奖品支持。

奖项：一等奖5名；二等奖20名；三等奖30名。

征集线索日期：3月1日至3月15日。

热线电话：13592220016

13592220039

您的一个电话，或许能让更多的人免遭侵害，3·15我们期待着您。

周口日报社
商业工作部

西安

3万余志愿者街头学雷锋



3月5日，几位志愿者在西安街头为市民义务理发。当日，共青团西安市委、西安志愿者协会组织各行业的3万多名志愿者，走上街头，开展家电维修、义务理发等便民服务，以实际行动践行雷锋精神。

新华社发

泉来净水器 高科技产品 水污染克星

厨房净水器：消除水中“浑浊、异味、金属锈、细菌、病毒、重金属、高氟等有害物质”，滤后可生饮、煮饭、煲汤。

矿泉直饮水机：麦饭石、活化球、天然磁石、超滤膜、滤芯。自来水进、矿泉水出。好水自己选健康看的到。

中央净水器：时产2吨~7.5吨直饮水，适用学校、工厂、医院、机关团体、酒店、宾馆餐饮业。自制健康水，节能又省钱。

专卖店地址：市区交通路(六一路口西20米)电话：0394—8382146